

两岸民间交流的“故事新篇”

—写在第九届海峡论坛开幕之际

●新华社记者 刘欢 许雪毅 石龙洪



6月18日,两岸木偶艺术家在第九届海峡论坛上联袂演出。

新华社发

第九届海峡论坛18日在福建厦门开幕。本届海峡论坛坚持“民间性、草根性、广泛性”定位,围绕“扩大民间交流、深化融合发展”主题,精心筹划和设计30多项相关活动。论坛盛况依旧,既彰显了海峡论坛引领两岸民间交流的示范作用和品牌定位,也证明两岸已建立起割舍不断的情感联结和密不可分的利益联结。

“天下之势,以渐而成;天下之事,以积而固。”今年是两岸打破隔绝状态、开启民间交流30周年,两岸经济社会融合发展已成为两岸深化交流合作的发展方向。作为一个涵盖民间、基层、青年的“草根嘉年华”,海峡论坛举办9年来,出台了一系列促进两岸各领域交流合作的政策措施,为两岸民众搭建了一个相互交流、沟通了解的大舞台,有力促进了两岸同胞的心灵契合。

“道阻且长,行则将至。”由于民进党当局迄今拒不承认“九二共识”和两岸同属一个中国的核心意涵,破坏了两岸关系的共同政治基础,两岸关系和平发展遭遇严重冲击,面临新的风险和挑战。尽管两岸政治关系趋冷,但大陆方面持续推进两岸经济社会融合发展的方向不变;尽管两岸联系沟通机制停摆,但事关两岸民众利益福祉和心灵契合的经济社

的同时,大陆方面一如既往保护台湾民众的福祉,维护两岸关系和平发展的成果。近期大陆各部陆续公布了为台湾同胞在大陆学习、就业、创业、生活提供便利的政策措施,进一步消除台湾同胞在大陆生活的各种“门槛”。一系列彰显善意的举措,表明大陆推动两岸民间交流的大门不仅不会关闭,而且会更开放、更便利。正如中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在论坛开幕式上所指出的,两岸交流已经站在新的历史起点上。

展望未来,两岸同胞共创和平发展光明前景之路可谓任重道远,而民间交流将继续充当融洽两岸同胞感情的“连心桥”和推进两岸关系和平发展的“发动机”。谱写两岸民间交流的“故事新篇”,进一步保持两岸民间交流蓬勃发展的良好势头、进一步发挥两岸民间交流汇聚民意的积极作用、进一步通过两岸民间交流增进广大民众的福祉,进一步提高两岸民间交流的质量和水平,是两岸同胞应当承担的共同责任。诚如俞正声主席所说:“两岸同胞要接过历史的接力棒,坚定维护一个中国原则,深化两岸经济社会融合发展,推进祖国和平统一进程,为实现国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。”

(新华社厦门6月18日电)

让为老服务看得见摸得着

新华社时评

国务院办公厅日前印发《关于制定和实施老年人照顾服务项目的意见》,明确了20项老年人照顾服务工作的重点任务。这些任务指向清晰、操作性强,如果落实到位,必将给2亿多老人带来看得见摸得着的实惠。

近年来,随着我国老龄化进程不断加速以及经济社会发展水平的稳步提升,更好地为老年人开展服务、改善老年人生活质量等议题越来越受到党和政府以及社会公众的普遍重视,从中央到地方也陆续出台了一系列为老服务的政策法规。

不过,当前社会在适老化建设、老年人服务专业化水平等方面,仍有较大的提升空间,一些地区、一些环节还比较薄弱,甚至还存在欺老、歧视、养老等社会问题。深究背后的原因,关键在于政策法规落实不到位,这既与政策滞后有关,也与操作性不强有关。

此次国办出台的意见,可谓找准了“症结”、瞄准了问题。如将符合条件的贫困家庭老年人全部纳入低保、除少数超大城市需按政策落户外80周岁及以上老人可自愿随子女迁移户口、农村老年人不承担兴办公益事业的筹劳义务、2017年底前基本实现符合转诊规定的老年人异地就医住院费用直接结算……这些政策措施无疑是看得见、摸得着的实惠。

为老年人服务,贵在用心、重在用心,也成在用心。国办的意见起到了很好的示范引领作用,各地在制定相关政策细则时,要充分站在老年人的角度考虑问题,真正倾听和关注老年人的所思所盼;针对老年人的专业护理,要从老年人的便利和感受来设计、执行;坚持问题导向,对医保异地结算、无障碍设施建设、长期护理保险等这类症结明显的问题,切实加以完善改进。只要用实际行动落实好这些任务,一定会让更多老年人感受到政策的温暖。

(据新华社北京6月18日电)



砥砺奋进的五年 大漠变通途

—世界上最长的穿越沙漠高速公路建设纪实

●新华社记者 魏婧宇 达日罕

戈壁的大漠黄沙曾掩埋了无数西域古道,而如今一条大漠天路正顽强地与黄沙“搏斗”,在乌兰布和、腾格里、巴丹吉林三大沙漠中穿行,成为世界上最长的穿越沙漠高速公路,这就是

一百年前,孙中山曾提出建设“东起北平、经阿拉善,西至迪化(今乌鲁木齐)的第二条进疆大通道”的规划,这一梦想在一百多年后的今天即将变为现实。预计至2019年底,国家高速公路网规划的第六条首都放射线京新高速将全线贯通。京新高速中穿越沙漠里程最长的部分——全长930公里的内蒙古河阴至白疙瘩段,即将于7月中旬先行建成通车。

“沙子有腿,跑起来比人快。”穿越沙漠的京新高速临白段,需要克服的第一大困难就是流沙的侵蚀。

在巴丹吉林沙漠,沙土年平均移动18米,很容易覆盖公路。施工人员通过设置沙方格,阻止流沙侵蚀公路。2米长、20公分宽的黑色沙土袋交叉叠放在路基两侧,形成1平方米的小方格,小方格连成一片组成防风沙带。

这些沙土袋的设计充满玄机,边缘长满了“穗子”。据中铁京新高速第一项目部总工程师王大伟介绍,这些沙土袋

北京至乌鲁木齐的京新高速公路。京新高速全长2540公里,建成后北京到新疆的行车里程将缩短1300公里,大漠变通途,通疆达海的梦想即将实现。

通疆达海的梦想

部进入新疆最快、最便捷的大通道,开辟一条新疆霍尔果斯口岸到天津港的北部沿边最快捷出海通道,打造一座天津港至荷兰鹿特丹港最快捷的亚欧大陆桥。”京新高速(阿拉善段)建管办主任杜子义说,“这对于加快内蒙古融入‘一带一路’和向北开放战略实施,拉动内蒙古经济快速发展,同样意义重大。”

沙漠中的“绿色”天路

边缘有3公分的沙穗,对风起到扰动的作用,能减小风速,风进入方格中在小范围内产生漩涡,对土的固定效果比较明显。

“沙土袋采用耐寒耐旱的材质,至少可以保持20年。根据风向,不同路段、不同方向铺设的沙土袋数量和防风沙带的宽度都有精确的计算,比如在上风向位置,防风沙带距离比较宽,最宽有400米。工程队还在防风沙带外围设

京新高速临白段采取大标段施工总承包管理模式。工程分为3个标段,由中国建筑股份有限公司、中国中铁股份有限公司、中国交通建设股份有限公司分标段总包。

为了实现通疆达海的梦想,施工人员在无水、无电、无人烟、无信号的艰难环境中,修筑着穿沙天路,成为继青藏铁路之后又一具有典型艰苦地域特点的代表性工程。

450多座、环保隔离栅300多公里。

京新高速的建设会占用牧民的草场,为了妥善解决施工占地问题,施工方除了给征地牧民合理的补偿款外,还为当地牧民解决就业问题。魏文斌是阿拉善盟乌日格嘎查牧民,家中有数百亩草场被施工项目征用,施工方为他免费搭建了小卖部和饭馆,帮助祖辈放牧为生的魏文斌成功转型。“公路修到家门口,还帮我们找新营生,我们当地牧民得到很多实惠。”

来,托人带回北京哺育襁褓中的孩子。

“女儿出生他不在,女儿满月他不在,女儿一岁生日时他还是不在。”中铁京新高速第五项目部经理谢秉军的妻子胡琴说,在孩子心里,爸爸有两个家,一个是自己和妈妈盼望他回来的家,一个就是工地。

“对家人,我感觉很愧疚,可是我们这些筑路者非常自豪。”谢秉军说,“将来孩子长大了,可以很自豪地对别人说,京新高速公路是我爸爸他们建成的。”

(新华社呼和浩特6月18日电)

以路为家的坚守之途

那里打电话。”中交京新高速临白段三标项目负责人孙永明说。

艰苦的环境没有吓倒施工人员,京新高速穿沙筑地,荒漠造绿,依靠的是无数施工人员将这里当做第二个家。

对于中建京新高速项目总承包管理部工作的杨鹏,进入工地时孩子还不到十个月大。她带着吸奶器和冰奶用的微型冰箱来到阿拉善,每天挤出奶水冰冻起

“天空无飞鸟,地面不长草。十里一个人,风吹石头跑。夏天如锅炉,冬季赛冰窖。一年一场风,从春刮到冬。”中铁京新高速项目总承包管理部总经理孙玉国创作的一首小诗反映出建设环境的恶劣。

在内蒙古阿拉善盟境内,每年8级以上大风、沙尘暴、扬沙天气82-142天,夏季地表温度接近60摄氏度。“我们刚来的时候,无水无电,通讯信号只



中国海军远航编队起航赴俄参加中俄“海上联合-2017”军演

据新华社三亚6月18日电(沙洋波 曾行贱 王柯巍)6月18日,由导弹驱逐舰长沙舰、导弹护卫舰运城舰、综合补给舰骆马湖舰组成的中国海军舰艇编队从三亚起航,赴俄罗斯圣彼得堡、加里宁格勒参加中俄“海上联合-2017”军事演习第一阶段行动。

海军副司令田中代表海军司令沈金龙、政治委员苗华,到码头为参演官兵送行并讲话。田中表示,这次任务航程远、时间长,内容多、海区复杂,编队全体官兵要坚决贯彻习主席和中央军委战略决策部署,切实增强“四个意识”,忠诚使命、不负重托,以坚定的信念、旺盛的斗志、必胜的信心,充分展示

我海军官兵过硬的军政素质和优良的战斗作风,以及威武之师、文明之师、和平之师的良好形象。

上午9时,海军在三亚某军港为舰艇编队举行欢送仪式。参演编队指挥员俞鸣江、政治委员傅晓东向海军首长请示起航后,编队各舰依次驶离码头。

根据中俄两国此前达成的共识,双方海军将于7月下旬在波罗的海海域、9月中旬在日本海及鄂霍次克海海域,分两个阶段举行代号为“海上联合-2017”的联合军事演习。中方参加兵力主要有驱逐舰1艘、护卫舰1艘、综合补给舰1艘及舰载直升机和陆战队员。



“我为父亲当导游”

6月18日,在河南省焦作市武陟县嘉应观景区,讲解员刘丹(右)和父亲刘红军在御碑亭前合影留念。

当日是“父亲节”,河南武陟嘉应观景区

举行“我为父亲当导游”活动。景区职工邀请自己的父亲到景区参观游玩,了解黄河的文化故事,为他们当导游、表演节目,让老人了解子女的日常工作,增进家庭感情。

河南联合执法打击恶意排污和造假行为

据新华社郑州6月18日电(记者李丽静)记者从河南省公安厅获悉,从即日起,河南省公安厅、环保厅联合开展为期近6个月的环保执法专项行动,打击企业偷排偷放、造假等违法排污行为。

河南省今年加大环境质量治理力度,5月出台《河南省2017年环境污染防治攻坚战考核办法》,实行计分奖惩。为推动全省环境质量目标任务完成,河南省公安厅、环保厅决定开展此次环保专项行动,严打环境执法犯罪。

各级环保部门和公安机关将抽调业务骨干组成专项执法检查队伍,采取省、市、县三级联动,“异地交叉”执法的模式,通过深入开展打击挥发性有机物排放企业、涉气企业和涉水企业环境违法犯罪,严厉查处各类环境违法行为。

依据环保部门前期排查发现的线索台账,在开展日常巡查检查的基础上,将实施“零点”执法行动,重点严查夜间偷排偷放等恶意违法排污和造假行为,督促工业污染源达标排放。环保部门还将严格执行新环保法及其配套办法,采取按日连续计罚、查封扣押、限产停产、行政拘留、移送司法机关等环保执法手段,严厉查处各类环境违法行为。



河北张家口:校园足球激战酣

6月18日,张家口市桥西区南菜园小学学生在足球赛开幕式上表演。

当日,河北省张家口市2017校园足球冠军赛在张家口机械工业学院拉开帷

幕,来自怀来、涿鹿等张家口市各县区的足球代表队将进行为期半个月的足球比赛。本次比赛分小学组、初中组、高中组,分单循环和交叉淘汰两个阶段进行。



新华社记者 高静 摄